
uvedena tudi centralna kurjava. Vkljub 
temu, da italijanska večina naravnost raz
siplj? denar za šolske stavbe italijanskih 
mestnih šol, je naša šola pri Sv. Jakobu 
najmodernejše urejena šola Trsta. More 
se kosati celo z mestno šolo v ulici Rug
gero Manna. Impozantna palača dela čast 
družbi sv. Cirila in Metoda, a bo v ponos 
tržaškim Slovencem posebe ter našemu 
narodu vobče. Saj je ta stavba sad po
žrtvovalnosti našega celokupnega naroda, 
saj je za stroške prispeval toliko bogatin 
s svojimi tisočaki kolikor siromašen de
lavec s svojimi v znoju prisluženimi vi
narji. Delo za novo stavbo se je začelo 
dne 5. septembra 1911 s kopanjem teme
ljev, dne 13. novembra 1911 se je postavil 
temeljni kamen, dne 17. junija 1912 je bila 
stavba pod streho in sedaj je stavba, iz
vzemši nekaterih malenkosti in notranje 
oprave, gotova. Načrti so delo arhitekta 
Costaperaria, ki je tudi vse delo nadziral 
z veliko požrtvovalnostjo. Stavbna dela 
pa je izvršila domača tvrdka Martelanc 
in drugi, in sicer izvršila častno. Dočim 
stanj pri mestni šoli v ulici Ruggero Man
na vsaka soba 42.001) kron, stane pri naši 
šoli le 18.000 kron! Dokaz, da so vršili 
vsi: arhitekt, podjetnik in delavci najvest
neje svojo dolžnost. Omeniti moramo še 
posebe, da so tekom gradnje tam zapo
sleni delavci nabrali za družbo med seboj 
142 kron! Čast jim! 

—t— Začetek italijanskega vseuči
lišča v Trstu. Sobotna »Soča« poroča v 
uvodnem članku, da se baje v kratkem 
začno predavanja na trgovski šoli Revol
tella. Kuratorij zavoda poda svoje po
ročilo o načinu, kako se naj organizujejo 
ta predavanja. Potem se baje kmalu 
prično predavanja in se tako otvori ita
lijanska pravna fakulteta v Trstu. 

—t— Slovenske obrtne šole v Trstu. 
Predsednik in tajnik N. D. O. sta izročila 
namestniku princu Hohenlohu spomenico 
glede slovenskih obrtnih šol ter sta ob
širno utemeljevala veliko potrebo sloven
skih obrtnih šol v Trstu. Gospod namest
nik, ki je deputacijo prijazno sprejel, je 
priznal potrebo slovenskih obrtnih šol v 
Trstu z ozirom na razvoj industrije, ki za
hteva v svojem obratu sposobnih, učenih 
moči. Gospod namestnik je dejal, da se je 
s tem vprašanjem že bavil ter da je za
hteva Slovencev po slovenskih obrtnih 
šolah res upravičena. Obljubil je, da hoče 
posvetiti veliko pažnjo temu koristnemu 
vprašanju in gledati, da dobe Slovenci v 
Trstu čimprej potrebne obrtne šole. 

—t— V šolo Družbe C. in M. pri Sv. 
Jakobu v Trstu hodi letos 1294 otrok. Pač 
ogromno število! 

—t— Moderna sodba. Iz Trsta nam 
pišejo: Pred tukajšnjo deželno sodnijo se 
je morala zagovarjati Marija Pereau, 
Francozinja, soproga Gastona, učitelja 
francozkega jezika v našem mestu. Bila 
je obtožena, da je dne 24. avgusta t. 1. 
v prisotnosti nekega E. S., c. kr. oficianta, 
njegove soproge in hišnega vratarja raz
žalila Njegovo Veličanstvo cesarja in av
strijsko državo, torej zločina in pregre
ška. Obtoženka je odločno zatrjevala, da 
je nedolžna. Toda vse tri priče so pod pri
sego potrdile ovadbo in ponovile do
slovno zločinske besede, katere je baje 
obtoženka izustila. Državni pravdnik 
dr. Zencovich je predlagal obsodbo v smi
slu obtožnice. Obtoženkin branitelj dr. Jo
sip Mandič je predlagal popolno oprosti
tev obtoženke, češ, da iz izpovedb zasli
šanih prič govori le strast in sovraštvo. 
Sodni dvor, kateremu je predsedoval 
sodni svetnik Minio, je proglasil sodbo, 
s katero se obtoženka oprošča vsake 
krivde in kazni. V razlogih je bilo re
čeno, da sodni dvor vkljub soglasni izpo
vedbi treh pod prisego zaslišanih prič ni 
mogel zadobiti mirnega prepričanja, da bi 
bila obtoženka zakrivila predmetni zlo
čin, zakaj jako neverjetno je, da se je do
sedaj nekaznovana oseba izpozabila že 
tako daleč, zlasti če se pomisli, da med 
obtoženko in pričami ni vladalo največje 
prijateljstvo. 

—t— Nova šolska stavba družbe sv. 
Cirila in Metoda pri Sv. Jakobu. Tržaški 
Slovenci so praznovali znamenit naroden 
praznik: Pri novem šolskem poslopju 
družbe sv. Cirila in Metoda pri Sv. Jakobu 
so postavili zadnji kamen in poslopje slo
vesno izročili svojemu namenu. Veličastna 
stavba je to. Ze odzunaj napravlja stav
ba s svojimi štirimi nadstropji, okusnimi 
dekc racijami in balkoni imponujoč vtisk. 
A kaj šele od znotraj, ko se človek tako
rekoč izgublja v vseh teh številnih pro
storih. V šolskem poslopu je 24 učnih sob, 
so 4 kabineti, 2 pisarni, 2 posvetovalnici, 
2 obednici za otroke, 1 telovadnica, 1 ko
pališče, 2, stanovanji za sluge, kuhinja za 
otroke in 1 soba za muzej; poleg vsega 
še potrebni stranski prostori. V šoli je 

Tržaške vesti. 


